



**60. výročie  
smrti bl. Zdenky**



**Rok  
zasväteného života**



**200. výročie  
narodenia Don Bosca**

# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2015

Číslo 16

## RADOSTNÉ POKÁNIE?

Štvrtá pôstna nedeľa sa nazýva aj nedeľou laetare, čo znamená radosť. Je to totiž prvá nedeľa za polovicou pôstu a chce nám pripomenúť, že sa už blížila tie udalosti, vďaka ktorým nám bolo otvorené nebo, na ktoré sa máme tešiť.

Dá sa vôbec postiť, zriekať, kajať... a pritom sa radosť? Keď duša plače, môžu sa ústa smiať? Je to veľké tajomstvo, ale zrejme áno, je to možné, ba niekedy až potrebné. Pokánie je zmena, náprava zlého, umytie špiny. Hoci je bolestné, musí so sebou niesť radosť, že sa človek vracia do Otcovho náručia, na správnu cestu, domov... Smútok je mocnou zbraňou v rukách Diabla. Najrýchlejšie nás totiž odvádza od Boha. Smutný človek najmenej vidí prejavy Božej lásky voči sebe.

Pokánie a pôst sú vyjadrením našej bolesti nad hriechmi a túžby zmeniť sa, ale musí to vyjadrovať aj našu vieru, že Boh nám už odpustil a odpustí, znova a znova. Niet väčšej radosti na zemi ako uvedomiť si, že všetko zlé, čo som urobil, mi Boh odpustil a zabudol na to. Svätý Ján Zlatoústý povedal, že ani my toľko netúžime po odpustení hriechov, ako Boh túži nám ich odpustiť. A to je veľká radosť! A svätý Ján Mária Vianney vravel, že Boh je pripravený odpustiť hriechy kajúcemu hriešnikovi viac a rýchlejšie, než je matka pripravená zachrániť svoje dieťa z ohňa.

Je čas pôstu. Čas bolesti a rozjímania nad bolesťou Krista. Nie je to čas osláv a zábavy. Mnohí však pristúpime k svätej spovedi a v evanjeliu sa všetky „spovede“ končia veľkou radosťou a hostinou. Veď si spomeňme na márnotravného syna, mýtnika Matúša, či Zacheja.... všetci usporiadali hostinu a tešili sa z nového života. A také má byť pokánie. Má viesť k radosti, ale takej, ktorú nám nik nevezme. Ani problémy, ani ďalšie pády, ani iné okolnosti života. Radosť je naša sila. Ak raz zakúsime radosť z Božieho odpustenia a následného prijatia, budeme schopní poraziť každý smútok a každý hriech. Zas a znova. Budeme mať skúsenosť, že Boh je tu stále pre nás a je pripravený nám odpustiť naše previnenia. Veď rozmyšľajme: položili už hriechy nejakého človeka Božiu lásku na lopatky? Nie... ešte nikomu sa to nepodarilo a ani nepodariť. Božia láska je väčšia než veľkosť nášho hriechu a mocnejšia než sila Diabla.

Teda radujme sa! Je tu Nieкто, komu na nás záleží, kto vie, akí sme a napriek tomu nás nesmierne miluje. Pozná nás lepšie ako my sami. Trpezlivo čaká na nás. Na prejav našej ľútosti, lásky, nehy. Je to sám všemohúci Boh, ktorého milosrdenstvo je Jeho najväčšou vlastnosťou a zároveň v istom zmysle aj slabosťou, lebo nikdy ho nikomu nemôže odmietnuť. Teda akokoľvek sme hriešni, nezúfajme. Je také ľahké zachrániť sa!

(Martin Miškus)

## Unavení!



## Čo s tým?

...z práce, z povolania, zo vzťahov, z Cirkvi, zo seba, z politiky...

## ÚNAVA PROROKA ELIÁŠA I.

Prorok Eliáš vystupuje ako jedna z osôb unaveného zbožného človeka v Starom zákone. Prorok Eliáš bojoval s veľkým zápalom za Boha. Odvážil sa vystúpiť proti štyristopäťdesiatim bálovým prorokom. V tomto boji zvíťazil. Zakrátko po veľkom úspechu ho ale zasiahla vlna únavy. Bojoval odvážne proti kráľovi Achabovi. Teraz mu kráľovná Jezabel dáva prostredníctvom posla na vedomie, že s ním hodlá skončovať. Prorok Eliáš zrazu dostane strach. Utečie pred Jezabel do púšte. Jeho boj sa mení v únavu.

...a sám išiel na deň cesty na púšť. Keď došiel, sadol si pod borievku, žiadal si zomrieť a hovoril: "Teraz už dosť, Pane! Vezmi si môj život! Veď ja nie som lepší ako moji otcovia!" Ľahol si a usnul (pod borievkou) (1Kr 19, 4-5) Eliáš pozná dôvod svojej únavy. Ani on nie je lepší ako jeho otcovia. Myslel si, že proti bálovým prorokom bojoval horlivejšie ako ostatní proroci. Teraz ale naráža na vlastný tieň. To, proti čomu bojoval v osobách bálových prorokov, je i v ňom samom. Báloví proroci oslavovali kult úspechu, lenže prorok Eliáš ukazuje svojim triumfom nad nimi, že mu ide o úspech úplne rovnako ako tým, proti ktorým bojoval. Len čo to uzná, vytratí sa z neho všetka sila. Nedokáže už bojovať a najradšej by zomrel. Jednoducho sa uloží na zem a zaspí, ale jeho spánok mu neprinesie občerstvenie. Je to totiž únik pred realitou, útek pred stretnutím.

Eliáš predstavuje tiež typickú únavu úspešného človeka. Často sa stáva, že tí, ktorí dosiahli veľký úspech, prepadajú hlbokej únave. Tá nie je následkom námahy, ktorú

človek vynaložil na dosiahnutie úspechu. Skôr ide o reakciu na úspech, ktorý ale ukazuje na to, aký je úspech nestály. Nie je to trvalá hodnota. Vždy sa nájdú ľudia, ktorí dokážu úspech

sposchybníť, ako napríklad kráľovná Jezabel. Človek zrazu spozná, že úspech nedokáže vyriešiť všetky jeho problémy. Dokonca zisťuje, že sa o úspech snažil zo sebeckých dôvodov a že mu nešlo o samotnú vec, ale len o vlastné ego. Nasleduje pocit sklamania. Už sa nám nechce ďalej bojovať. Veď to nemá zmysel. Stále sa len točí okolo seba. Niektorí ľudia si nahovávajú, že svojim úspechom už dosiahli samotný cieľ.

Lenže cesta vedie ďalej a oni zrazu nemajú chuť a silu pokračovať. Rovnako ako Eliáš sa preto uložia a jednoducho si chcú oddýchnuť. Nechcú si pripustiť sklamanie, ktoré nasleduje po víťazstve, a tak utečú do spánku a do únavy. Zavrú si oči pred ďalšími životnými výzvami. V podobnej situácii potrebujeme i my anjela, ktorý by nás prebudil a vyzval: Vstaň a najedz sa!" (1Kr 19,5). Eliáš vstane, naje sa a napije a znovu sa uloží k odpočinku. Anjel príde druhýkrát. Znovu ho vyzve, aby sa najedol a napil. Tentokrát pridáva aj dôvod: „Lebo cesta bola pre teba príliš dlhá.“ (1Kr 19,7)

Anjel Eliáša neľutuje, skôr ho vyzýva na ďalšiu cestu púšťou k Božiemu vrchu Horeb. Po úspechu vedie cesta ďalej. Nie však smerom k ešte väčšiemu úspechu, ale na púšť. Najprv musíme prejsť púšťou, aby sme dospeli k poznaniu seba samých a potom dôjsť k Božiemu vrchu, aby sme zakúsili Boha. Cieľom našej cesty nie je úspech, ale skúsenosť Boha. Musíme opustiť rovinu úspechu. Cesta vedie dovnútra. Na túto cestu do vnútra sa nám dostáva anjelského posilnenia.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Grun, A.: Lék na únavu ze života

## Podakovanie

Veľké ďakujem patrí všetkým ochotným ženám, ktoré s veľkou chuťou a silou sa zúčastnili pečenia, natierania, zdobenia a balenia veľkonočných barančekov. Svoj voľný čas venovali dobrej veci a svoj talent, ktorý dostali od nebeského Otca využili na dobrú vec a zároveň tvorili spoločenstvo. Pri svojej práci ružencom a piesňami pozdravili aj nebeskú Matku. A aj keď viaceré ženy majú už dosť rokov, nedajú sa zahanbiť, dokážu urobiť krásne veci a potom ich teší aj tá finančná správa. Mladí nejavia záujem ani prísť, ani slúžiť. Tu je menný zoznam týchto 39 žien, 2 mužov a 4 sponzorov: Martin Miškuf (bohoslovec), Pavol Artim, Mária Artimová, Anna Diľová, Mária Kočišová, Anna Jenčková, Mária Jenčová, Anna Pavlová, Helena Demčaková, Helena Gajdošová, Marta Vardžiková, Katarína Sabolová, Helena Brehovská, Alžbeta Mižová, Margita Baníková, Anna Mražiková, Irena Verbová, Mária Hudáková, Zuzana Milbauerová, Anna Bindasová (Puškinová ul.), Žofia Madejová, Eva Baranská, Marianna Potančoková, Anna Bindasová, Mária Demčáková, Anna Guľáková, Božena Virbová, Anna Moskaľová, Mária Baranová, Terézia Ondovčíková, Mária Lajčáková, Agneska Melegová, Ivetka Kriváková, Anna Zahorjanová, Mária Bačová, Vierka Tkáčová, Kvetka Piataková, Inga Baranská, Anna Demčáková, Helena Baníková, Júlia Breznická, Emka Mudráková.

Sponzori: rod. Babjakova, rod. Filova, rod. Jenčova, rod. Kupova.

Veľké ďakujem patrí aj naším duchovným Marekovi Kunderovi a Antonovi Tatarkovi a bohoslovcovi Martinovi Miškufovi za pomoc pri práci, zásobovaní a pri rozvážaní barančekov. Čo by sme bez Vás robili.

Príjemné prežitie veľkonočných sviatkov, hojnosť požehnanja od nebeského Pána Vám všetkým prajem.

Ďakujem Artimová

**1. čítanie:** E2 Krn 36, 14-16. 19-23

**Žalm:** Ž 137, 1-2. 3. 4-5. 6

**Ant.:** Pane, chcem stále pamätať na teba.

**2. čítanie:** Ef 2, 4-10

**Evanjelium:** Jn 3, 14-21

Krátke zamyslenie na evanjelium: Je až neuveriteľné, ako skúsenosť Babylonského zajatia premenila Izraelitov. Práve tam, kde stratili chrám, možnosť prinášať obete, kráľa ako symbol

exekutívy pre zem, práve tam sa zrodila veľmi osobná viera. Tiež tu vzniká synagóga ako miesto modlitby a zdieľania viery, tu sa Izraeliti začali hromadne učiť čítať Sväté písmo ako národný i osobný poklad. Nedá sa však prehliadnúť poznámku autora Knihy kroník, že sa „splnilo Pánovo slovo...kým by zem nedostala náhradu za nezachovávanie soboty.“ Možno i pre nás je to veľkou výzvou k osobnému životu z viery, ktorého základným prejavom je naplnenie siedmeho dňa, teda nedele, časom na Boha a na spoločenstvo viery.

**Modlitba žaltára a breviára:** 4. týždeň

Božie slovo nadnes



# PRÍBEHY

## HRA S GLÓBUSOM

Andrej sa s mamou rád hral hru s glóbusom. Nepoznáte ju? Trochu vám ju priblížim. Andrej ukázal na Austráliu a povedal: „V Austrálii žijú kengury a koaly. Nechcela by si tam bývať, mami?“ „Nie,“ odpovedala mama

Potom Andrej ukázal na Južnú Ameriku. „V Južnej Amerike žijú lamy a nádherné tukany. Nechcela by si bývať tu?“ spýtal sa Andrej. „Nie,“ odpovedala mama.

Andrej ukázal na Severnú Ameriku. „Blízko severného pólu žijú polárne medvede a vlci. Nechcel a by si bývať v Severnej Amerike?“ „Nie,“ odpovedala mama.

Andrej ukázal na Afriku. „V Afrike žijú opice a slony,“ povedal. „Nechcela by si bývať tu?“ „Nie,“ odpovedala mama.

Potom ukázal na Áziu. „Tu žijú obrovské pandy, ktoré jedia bambusy. Nechcela by si bývať v Ázii?“ spýtal sa Andrej. „Nie,“ odpovedala opäť mama a usmiala sa. „Najšťastnejšia som práve tu, kde bývame, v tomto našom malom mestečku.“

„Prečo?“ spýtal sa Andrej.

Mama sa dotkla jeho nosa a povedala: „Pretože práve tu žije najlepší chlapec na celom svete.“ Potom si padli do náručia. Takto v obrovskom objatí, sa zvyčajne končila ich hra s glóbusom.

*Najväčšie šťastie života spočíva vo vedomí, že sme milovaní.*

Victor Hugo

## NEPODSTATNÉ DETAILS?!

Je známe, že slávny maliar Michelangelo maľoval nádhernú fresku na strop Sixtínskej kaplnky poležiačky v neprirodzenej polohe nekonečné hodiny. Každý detail a každú maličkosť chcel vypracovať čo najlepšie. Keď za ním raz prišiel jeho priateľ, divil sa, prečo sa toľko trápi s takými drobnosťami. „Napokon“, povedal mu priateľ, „kto si zdola všimne, či je to urobené perfektne alebo nie?“ „Ja“, odpovedal umelec.

*Svet potrebuje ľudí, ktorí sa nedajú kúpiť, ktorí dodržia svoje slovo, pre ktorých má charakter väčšiu cenu než bohatstvo, ktorí majú svoj názor a svoje zásady, ktorí neváhajú urobiť nejaké zmeny, ktorí ani v dave ľudí nestratia svoju individualitu, ktorí budú v maličkostiach rovnako čestní ako vo veľkých veciach, ktorí nerobia kompromisy so zlom, ktorých ambície nie sú obmedzené ich sebeckými cieľmi a túžbami, ktorí nepovedia že „to“ budú robiť, pretože to tak vždy robili alebo robia všetci, ktorí sú verní svojim priateľom, či o nich idú dobré alebo zlé správy a bez ohľadu na to, ako sa im darí, ktorí neveria, že prefikanosť, lesť a krutosť sú tie najlepšie vlastnosti na dosiahnutie úspechu, ktorí sa nehanbia a neboja stáť za pravdou, aj keď je nepopulárna, ktorí dokážu povedať „nie“ aj vtedy keď zvyšok sveta hovorí „áno“.*

Neznámy autor  
(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Nikdy sa nevzdávajú

## ROK ZASVATENÉHO ŽIVOTA

Pôstna doba si vyžaduje náš vrúcnejší vzťah k Pánu Bohu cez pôst aj modlitbu. Mali by sme si nachádzať viac času na stíšenie sa teraz v pôste, aby sme radostnejšie oslávili Veľkú noc, naše najväčšie cirkevné sviatky. Keďže máme vyhlásený Rok zasväteného života, do modlitieb viac zahrňajme duchovenstvo, rehoľníkov a nové povolania. Vážme si ich prítomnosť medzi nami, ich nezastupiteľnú službu, zvlášť počas vysluhovania sviatosti zmierenia pred sviatkami. Neraz repceme, ako dlho stojíme v rade pred spovedelicami, a čo bude potom, keď sa bude hlásiť tak málo mladíkov do seminára ako teraz. Máme v prvom ročníku iba dvoch!

Náš pomocný pán biskup Stanislav Stolárik pri príležitosti svojich 60-tich narodenín sprostredkoval rozhovor pre Katolícke noviny a povedal o svojej mame, že odkedy sa vydala, modlila sa, aby mala syna kňaza. Sama mala brata kňaza aj sestru rehoľníčku. Z otcovej strany tiež boli duchovné povolania, takže tá niť pokračovala. Pán biskup bol veľkým futbalistom, ale po úraze mu otec povedal, že sa darmo štorcuje, keď má Pán Boh s ním plány, nevyhne sa tomu. Narodil sa v poradí ako siedmy, čo je v biblickej reči plnosť a vysvätený bol 11. júna na futbalovú jedenástku. Mal vzťah k histórii, urobil si aj doktorát z tejto oblasti, ale pán arcibiskup ho poslal do Poľska na štúdium filozofie, ktorú doteraz prednáša na teologickej fakulte. S jeho osobou sa spája priamosť, nebojí sa aj cez média pomenovať veci pravým menom, zmysel pre humor a láska k ľuďom. Raz sa mu jedna pani chválila, že bola na púti a koľko tam bolo detí, mládeže! Hej, a Vy ste koho so sebou zobrala? Keď sa mu jeden pán vyhovárал, že on sa nemôže ísť do kostola

postaviť ku tým komunistom a zlodejom, pán biskup ho povzbudil nech len príde, aby aspoň niekto poriadny tam bol! Okrem mnohých iných funkcií je mu zverená aj oblasť cirkevného školstva. Spomínam to v súvislosti s jeho ďakovnou svätou omšou, pri ktorej padli tieto slová, ale aj o jeho pokore, láske k Panne Márii a k Božiemu Milosrdenstvu. Otec biskup povedal, že si je vedomý ako veľa od Pána Boha dostal a že to musí odovzdávať ďalej. Záver svätej omše ukončil citátom zo Svätého písma, aby sme hľadali najprv Božie kráľovstvo a ostatné veci nám budú pridané!

Bývalé politické zriadenie nám predstavovalo duchovenstvo a rehoľný stav ako spiatočnicke, ale história tvrdí niečo iné. V ich radoch máme rôznych vysoko vzdelaných ľudí. Rehoľná sestrička Barbora z Nižného Hrušova, ktorá nám odprezentovala históriu ich rehole, má tiež ukončenú vysokú školu manažmentu a teraz študuje učiteľstvo na teologickej fakulte.

Svätý Jozef a svätá Terezka Ježiškova sú patrónmi aj duchovných povolání, radi sa preto modlíme s nimi: Ó, svätý Jozef, dokonalý vzor duší usilujúcich sa o svätý život, a požehnaná svätá Terézia, ktorá si v tichu kláštora zasvätila život modlitbe za kňazov! Vymodlite mnohým milosť kňazského a rehoľného života, aby takýmto spôsobom vyvolené duše hlásaním evanjeliového učenia obnovili tvárnosť zeme. **Ó, svätý Jozef, ó, svätá Terézia, vďaka vášmu účinnému príhovoru s nádejou očakávame tento úrodný a prepotrebný dážď ruží. Amen.** *Otče náš... Zdravas Mária... Sláva Otcu i Synu...*

Pod mocnú ochranu svätého Jozefa porúčajme našich duchovných otcov, pána bohoslovca aj ich rodiny. Nech sa svätý Jozef mocne prihovára aj za všetky rodiny našej farnosti, ktoré majú syna kňaza a dcéru rehoľníčku! (Jozefína Gajdovčíková)



## Biskupské jubileum Mons. Alojza Tkáča.

Významné jubileum 25. rokov biskupskej služby si v nedeľu 15. marca dopoludnia o 10.30 v Dóme sv. Alžbety pripomína emeritný arcibiskup Mons. Alojz Tkáč. Ďakovnej slávnosti sa zúčastnia arcibiskup Mons. Bernard Bober, Mons. Stanislav Stolárik, kňazi a rehoľníci. Jubilant srdečne pozýva všetkých veriacich k modlitbám i účasti na nedeľnej slávnosti.

## 24 hodín pre Pána

Pápež František v piatok 13. marca, v deň druhého výročia svojej voľby, otvorí večer o 17.00 kajúcou pobožnosťou v Bazilike sv. Petra iniciatívu „24 hodín pre Pána“. «Boh bohatý na milosrdenstvo» je téma tohto druhého ročníka, ktorá bude sprevádzať zamyslenia podujatia Pápežskej rady na podporu novej evanjelizácie. Program dňa bude v piatok pokračovať celonočnou eucharistickou adoráciou s možnosťou prístúpenia k sviatosti zmierenia. Záver 24-hodinovej pôstnej iniciatívy budú tvoriť večery zo 4. pôstnej nedele.

## Pápež umyje nohy väzňom

Na Zelený štvrtok 2. apríla zavíta Svätý Otec František do nového komplexu rímskej väznice Rebibbia. O 17.30 tu bude v kostole „Padre Nostro“ sláviť omšu Pánovej večere, počas ktorej umyje nohy niektorým väzňom. Radosť zo správy vyjadril väzenský kaplán don Sandro Spriano: „Sme veľmi šťastní, že pápež prijal pozvanie, ktoré som mu adresoval pri stretnutí po svätej omši v Dome sv. Marty v septembri. Povedal nám, že ak to bude možné, príde na Zelený štvrtok. Skutočnosť, že pamätal na tento sľub, nás veľmi teší: je to pekné. Potrebujeme niekoho, kto nás objíme, kto nám dá pocítiť, že sme súčasťou spoločnosti, dá nám pocítiť, že sme členmi širšej Cirkvi, a že nie sme odlúčení. Toto Svätý Otec urobí a toto je to, čo očakávame.“ (dodal Martin Miškuf)

## BLAHOŽELANIE

Všetko najlepšie k narodeninám nášmu **bohoslovcovi Martinovi**.

Čo Vám popriať? Pevného zdravia, Božích milosti, požehnania, pokoja a odmenu od našej Fatimskej Matky. Zároveň ďakujeme za krásne piesne, ktoré nám posilňujú myseľ a dušu. Ďakujú veriaci z Čemerného a prajú ešte raz všetko najlepšie.



# Farské oznamy

**V ČASE OD 16.03.2015 DO 22.03.2015**

**Upratovanie kostola:** Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli upratať kostol v tomto týždni. Na budúci týždeň už prosíme **rod. Slovákovu, rod. Šupkovu, rod. Janoškovu - Herlianska ul.** Upratuje sa podľa dohody s kostolníkom, keďže v sobotu doobeda a ani poobede to nebude možné.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni od **22.3. – 28.3.** vedie modlitby horliteľka p. Magdaléna Diľová.

**Nácvik detského speváckeho zboru:** Nácvik detského speváckeho zboru na budúci týždeň v sobotu už bude klasicky o **13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

**Nácvik mládežníckeho zboru:** Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru na budúci týždeň bude podľa ich vzájomnej dohody.

**Krížové cesty:** Dnešnú nedeľnú poobedňajšiu krížovú cestu majú na starosti rodičia s deťmi, ktorých všetky srdečne pozývam. Na budúcu nedeľu prosím členov Farskej ekonomickej a pastoračnej rady.

**Adorácia s individuálnym požehnaním:** Pozývam vás všetkých opäť aj v tomto mesiaci na adoráciu s individuálnym požehnaním so Sviatosťou, ktorá bude v **pondelok** večer po sv. omši.

**Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum:** Dnešná nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci a tak je zbierka na dostavbu nášho nového kostola a pastoračného centra. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary.

**Stretnutie mužov:** Pozývam všetkých mužov pri príležitosti slávnosti sv. Jozefa na posedenie pri pečenej klobáske, vínu a pod. vo **štvrtok po večernej sv. omši** v priestoroch pastoračného centra. Prosím vás, ozvite sa najneskôr deň pred akciou, aby sme vedeli zhruba pripraviť počet klobások a pod.

**Rozpis lektorov:**

**5. pôstna nedeľa:** 8.00 hod. - **rod. Bankovičova**, 10.00 hod. - **rod. Baníkova - rod. Hrubovska**, 18.30 hod. - **rod. Š. Fenika**.

## Kontakty

V prípade akejkolvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;

Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

## LITURGICKÝ PROGRAM OD 16.03.2015 DO 22.03.2015

<b>PONDELOK</b>	<b>16.03.2015</b>	Sv. omša: <b>18<sup>00</sup></b> (K) Poklona sv. Oltárnej: <b>18<sup>45</sup></b> <i>s individuálnym požehnaním</i>
<b>UTOROK</b>	<b>17.03.2015</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (K)
<b>STREDA</b>	<b>18.03.2015</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (K) <i>starý kostol</i> Krížová cesta: <b>17<sup>30</sup></b> Sv. omša: <b>18<sup>00</sup></b> (K) <i>detská zo slávnosti</i>
<b>ŠTVRTOK</b> <i>SV. JOZEFA, ŽENÍCHA PANNY MÁRIE (SLÁVNOSŤ)</i>	<b>19.03.2015</b>	Sv. omša: <b>16<sup>00</sup></b> (K) Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K)
<b>PIATOK</b>	<b>20.03.2015</b>	Sv. omša: <b>6<sup>30</sup></b> (K) <i>starý kostol</i> Sv. omša: <b>18<sup>00</sup></b> (K) Kríž. cesta s D. Boscom: <b>19<sup>00</sup></b>
<b>SOBOTA</b>	<b>21.03.2015</b>	Sv. omša: <b>8<sup>00</sup></b> (K) Večeradlo s P. M.: <b>8<sup>50</sup></b> Sv. omša: <b>18<sup>00</sup></b> (K) <i>z nedele</i>
<b>NEDEĽA</b> <b>5. PÔSTNA NEDEĽA</b>	<b>22.03.2015</b>	Sv. omša: <b>8<sup>00</sup></b> (K) Sv. omša: <b>10<sup>00</sup></b> (K) Krížová cesta: <b>14<sup>30</sup></b> Sv. omša: <b>18<sup>30</sup></b> (K) <i>starý kostol</i>

„Mojou najlepšou obranou proti všetkým intrigám a úskokom nepriateľa je duch radosti.“ (sv. František z Assisi)

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.